



ПСКОВСКАЯ



Газета Псковского
областного
отделения
КПРФ

Спецвыпуск № 2,
август 2011 года

**ВСТУПАЙТЕ
В КПРФ!**

ИСКРА

«Из искры возгорится пламя!»

Коммунистическая партия Российской Федерации

Красное на сером

Фракция КПРФ в Псковском областном Собрании выступает защитником интересов народа, являясь раздражителем для депутатского большинства, представленного крупнейшими бизнесменами региона

Псковское областное Собрание депутатов, большинство мест в котором в 2007 году правдами и неправдами получила партия власти, с самого начала своей работы являлось клубом крупнейших бизнесменов области, которым депутатские мандаты нужны в первую очередь для продвижения собственных деловых интересов. Единственная сила в Собрании, не позволяющая ему окончательно превратиться в собрание местных «олигархов» - фракция КПРФ, члены которой неустанно задают депутатскому большинству неудобные вопросы и предлагают свои способы решения жизненно важных для области проблем.

С урной на выход

Четыре с лишним года назад, в марте 2007-го, состоялись выборы нынешнего, четвертого по счету, созыва Псковского областного Собрания.

Насколько честными были эти выборы - разговор особый. Достаточно сказать, что меньше чем за две недели до назначения их даты в Избирательный кодекс Псковской области были внесены кардинальные изменения, выгоды исключительно «Единой России», а на этапе регистрации партийных списков избиркомы всеми силами пытались отсеять кандидатов от КПРФ.

Много вопросов возникло и относительно результатов голосования, на котором первое место получила партия власти.

Вне избирательных участков на этих выборах проголосовали без малого пятьдесят тысяч человек: 21,27% от общего числа участников голосования. А ведь именно выездное голосование, в ходе которого урна для бюллетеней зачастую оказывается без присмотра наблюдателей, считается наиболее уязвимым для вбросов и фальсификаций! Вопрос о том, как избирательные комиссии умудрились физически успеть по весенней распутице объехать столько избирателей, живущих в отдаленных деревнях и селах, остался без ответа.

Стоит ли говорить, что по странному совпадению наиболее масштабным выездное голосование было именно в тех округах, где в конечном итоге «Единая Россия» получила максимальный результат.

Дорогие депутаты

Как бы то ни было, в результате тех выборов места в областном Собрании получили 29 кандидатов от «Единой России». В подавляющем большинстве это

были местные «олигархи» и их ставленники, по слухам, заплатившие большие деньги за депутатские мандаты. Чтобы оценить масштабы бизнеса, принадлежащего депутатам от партии власти, достаточно сказать, что, по данным за 2010 год, 96,56% всех депутатских доходов - а это 195 миллионов рублей - пришлись на долю единороссов.

А учитывая, что депутаты от «Справедливой России» и ЛДПР, поддерживающие большинство инициатив единороссов, также за редким исключением являются крупными предпринимателями, можно сказать, что областное Собрание превратилось в своего рода элитный «бизнес-клуб». Депутатское большинство рассматривает его как площадку для лоббирования собственных деловых интересов, и не слишком забывается о нуждах рядовых избирателей.

В результате, к Псковскому областному Собранию вполне можно применить слова, сказанные в свое время лидером единороссов Борисом Грызловым относительно Госдумы РФ и ставшие крылатыми: «Парламент - не место для дискуссий!» Действительно, о каких дискуссиях может идти речь, если депутатское большинство, как правило, отказывается даже заслушивать доклады по рассматриваемым вопросам, стремительно голосуя за законопроекты, торопясь поскорее сесть в свои джипы и отправиться по делам.

Оживляются такие «народные избранники» только тогда, когда речь на сессиях Собрания заходит о вопросах, как-то связанных с их бизнес-интересами. Только тогда, когда от исхода голосования зависит, заработают они или потеряют деньги, представители большинства оказываются готовы часами спорить друг с другом и с командой губернатора.

Красный - цвет борьбы

Фракция КПРФ в Псковском областном Собрании насчитывает пять человек. Но можно без всякого преувеличения сказать, что только лишь благодаря этим людям законодательный орган Псковщины не превратился окончательно в машину по одобрению законопроектов.

На каждой сессии коммунисты стремятся сделать все возможное для того, чтобы региональный парламент хоть в какой-то мере продолжал служить интересам жителей области.

Члены фракции КПРФ задают острые вопросы, комментируют ситуацию, спорят с представителями большинства. Стремятся



Фракция Компартии РФ в областном Собрании в самом полном составе.

сделать все возможное для того, чтобы важнейшие законопроекты, имеющие далеко идущие экономические и политические последствия, принимались открыто и гласно, а не протаскивались без малейшего обсуждения. Чтобы вещи назывались своими именами. Чтобы жители области понимали, что происходит.

Коммунисты голосуют против антинародных инициатив

власти и предлагают свои законопроекты, способные изменить жизнь населения области к лучшему. Разумеется, учитывая, что большинство голосов в Собрании принадлежит единороссам и их союзникам, возможности КПРФ влиять на ситуацию более чем ограничены. Поэтому особенно важно, чтобы в новом созыве областного парламента, выборы

которого состоится 4 декабря 2011 года, позиции коммунистов укрепились, а число членов фракции КПРФ выросло.

Собрание должно перестать быть закрытой бизнес-тусовкой, превратившись в реальный парламент, где открыто и честно обсуждаются принципиальные для области вопросы. Именно такое Собрание депутатов нужно Псковщине.

Фракция КПРФ в Псковском областном Собрании депутатов была создана в марте 2007 года. Членами фракции стали Сергей Гоголев, Виктор Иванов, Анатолий Колосов, Аркадий Мурылев и Александр Рогов, избранные по спискам КПРФ. В 2010 году в связи с назначением Виктора Иванова на пост уполномоченного по правам человека в Псковской области его депутатский мандат перешел к Леониду Ватаеву. Руководителем фракции КПРФ в Псковском областном Собрании является Анатолий Колосов. Фракция работает под руководством Псковского областного комитета КПРФ.

Телефон (8112) 66-81-78, 66-54-04

E-mail: kprf-pskov@rambler.ru

Адрес в интернете: kprf-pskov.ru



КОПОСОВ Анатолий Петрович

Родился в 1944 году в городе Валдай Новгородской области. В 1962 году окончил Великолукский техникум железнодорожного транспорта, в 1968 году – Ленинградский государственный институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности «Инженер-протеплоэнергетик». В 1962 году начинал трудовую биографию помощником машиниста паровоза. Являлся первым секретарем Великолукского горкома КПСС и первым заместителем губернатора Псковской области. Второй секретарь Псковского обкома КПРФ, депутат Псковского областного Собрания второго, третьего и четвертого созывов. Заместитель председателя комитета по бюджету, финансам и налоговой политике.



ВАТАЕВ Леонид Егорович

Родился в 1952 году в городе Чериков Могилевской области Республики Беларусь. В 1974 году окончил инженерно-технологический факультет Белорусского политехнического института по специальности «Технология хранения и переработки зерна». Работал на мелькомбинате, в строительстве. В настоящее время – заместитель начальника Великолукского почтамта Управления федеральной почтовой связи Псковской области. В 2002-2007 годах – депутат Великолукской городской Думы третьего созыва. С февраля 2010 года – депутат Псковского областного Собрания. Член комитета по законодательству и экономической политике



Как «передергивает»

В борьбе с компартией, члены фракции «Единой России» в областном Собрании не брезгуют приемами,



Представители «Единой России» проваливают предложение оппозиции, чтобы уже в скором времени вновь внести их на рассмотрение регионального парламента, но под своим именем. Подобная ситуация складывается практически всякий раз, когда члены фракции КПРФ вносят на рассмотрение регионального парламента законопроект, направленный на повышение социальной защищенности жителей области.

Казалось бы, хорошее начинание надо поддержать, не глядя на партийную принадлежность авторов законопроекта. Однако депутатское большинство дружно принимается топить документ, обвиняя его разработчиков в желании нажить политические дивиденды за счет решения проблем населения области и сетуя на тотальную нехватку средств в бюджете.

Впрочем, о том, почему в бюджете Псковщины не хватает средств на самое необходимое, в то время как, например, Чечня стабильно получает из федерального бюджета многомиллиардные транши, депутаты предпочитают не задумываться.

А спустя месяц или два аналогичный предложенному коммунистами законопроект предлагают уже единороссы. Разве что в несколько усеченной форме: ведь «Единая Россия» считает своим долгом экономить наши с вами средства, когда речь идет о наших же нуждах.

Бывает, впрочем, и другой вариант развития событий. Отклонив законопроект КПРФ, единороссы спустя какое-то время вынуждены вернуться к нему и использовать идею коммунистов (разумеется, никак не упоминая об авторах). Как правило, такое случается, когда предложения КПРФ совпадают с идеями, неожиданно овладевшими федеральным или региональным начальством псковских «медведей».

Вот лишь некоторые примеры подобного поведения единороссов на заседаниях Псковского областного Собрания депутатов:

Со скоростью флюгера

Идея введения в Псковской области должности уполномоченного по правам человека обсуждалась давно, аж с 2001 года, однако всякий раз депу-

татское большинство голосовало против. Так, весной 2008 года за очередной вариант поправок в Устав Псковской области, предусматривающий создание в регионе нового института общественного контроля, проголосовали лишь семь депутатов – в том числе пять членов фракции КПРФ во главе с разработчиком законопроекта Виктором Ивановым.

Единороссы выражали полную уверенность в том, что уполномоченный по правам человека Псковщине не нужен. Однако их позиция в одночасье изменилась, когда осенью 2009 года с данной инициативой выступил новый губернатор региона Андрей Турчак. Представители депутатского большинства не только безоговорочно одобрили предложенный им законопроект, но и в начале 2010 года проголосовали за назначение на пост уполномоченного все того же Виктора Иванова.

Другой яркий пример «принципальности» депутатского большинства связан с законом «О ветеранах труда Псковской области».

В ноябре 2008 года законопроект, предусматривающий присвоение звания ветерана

труда Псковской области внес член фракции КПРФ Анатолий Колосов. Однако единороссы инициативу коммунистов отклонили, предложив подождать принятия решения об увеличении пенсий на федеральном уровне.

Однако два года спустя, в сентябре 2010 года, единороссы не только дружно проголосовали за предложенный региональными властями закон «О ветеранах труда Псковской области», но и деланно посоветовали на то, что столь важный документ не был ими принят раньше.

Чувство безНАКАЗанности

21 июня 2010 года Анатолий Колосов и Александр Рогов внесли в Псковское областное Собрание законопроект «О наказах избирателей», призванный установить порядок внесения, рассмотрения и выполнения жалоб и просьб, с которыми жители обращаются к областным парламентариям, руководителям муниципалитетов и депутатам муниципальных представительных органов. Предполагалось, что в результате народные избранники получат четкий механизм, позволяющий им реально ре-

шать проблемы избирателей.

Однако депутатское большинство идею восприняло в штыки. Принять закон сходу не удалось. На заседаниях комитетов Собрания единороссы пытались доказать, что такой нормативный акт Псковщине не нужен, поскольку депутаты областного Собрания и без того обладают всеми необходимыми полномочиями для решения вопросов, которые ставят перед ними избиратели.

Впрочем, периодически представители «Единой России» проговаривались, высказывая опасения, что в случае принятия закона избиратели завалят депутатов наказами, большую часть которых исполнить не удастся. «А скажут, скажут же потом, что партия власти ни на что не способна!», – переживал на заседаниях комитета по законодательству и экономической политике единоросс Михаил Гавунас.

В итоге спустя девять месяцев после того как члены фракции КПРФ внесли свой законопроект на рассмотрение Собрания, он был отклонен на сессии регионального парламента, состоявшейся в марте 2011 года. На этой же сессии



ГОГОЛЕВ
Сергей
Тихонович



Родился в 1943 году в Палкинском районе Псковской области. В 1968 году окончил Ленинградский государственный политехнический институт, факультет энергомашиностроения. В 1976 году защитил кандидатскую диссертацию. Возглавлял кафедру начертательной геометрии и графики Псковского политехнического института. В 1998-2002 годах – депутат Псковской городской Думы второго созыва. Член обкома КПРФ, депутат Псковского областного Собрания третьего и четвертого созывов. Член комитета по труду и социальной политике.

МУРЫЛЕВ
Аркадий
Анатольевич



Родился в 1976 году в город Борне-Сулиново Республики Польша, в семье советского военнослужащего. Закончил Санкт-Петербургский университет сервиса и экономики. В настоящее время – генеральный директор ООО «МедиаПроспект Луки». Член бюро Псковского областного комитета КПРФ, второй секретарь Великолукского городского отделения КПРФ. Депутат Псковского областного Собрания четвертого созыва. Член комитета по труду и социальной политике.

РОГОВ
Александр
Анатольевич



Родился в 1966 году в Гомельской области Республики Беларусь. Закончил Свердловское высшее военно-политическое танко-артиллерийское училище и Московский открытый социальный университет. В 1987-1992 годах служил в вооруженных силах. В 2000-2004 годах – глава Печорского района. В настоящее время – член президиума центрального комитета Общероссийского профессионального союза военнослужащих и председатель Псковской областной организации этого профсоюза. Секретарь обкома КПРФ, депутат Псковского областного Собрания четвертого созыва. Заместитель председателя комитета по агропромышленному комплексу и природопользованию.

партия власти

за которые в приличном обществе положено «бить канделябром»

в первом чтении был принят одноименный законопроект, разработанный... представителями «Единой России».

Различия между двумя документами принципиальны. Законопроект коммунистов предполагал жестко регламентированную регистрацию наказов избирателей, их исполнение в тесном сотрудничестве с региональными властями и обязательный ежегодный отчет перед населением о проделанной в этом направлении работе.

Разработанный единороссами закон обязательного отчета не предполагает. А контролировать то, как депутаты будут исполнять наказания избирателей, в соответствии с ним должны... сами депутаты. Чувствуете разницу?

Дело о восьми рублях

В феврале 2011 года на сессии Псковского областного Собрания был вынесен вопрос об индексации детских пособий, выплачиваемых в регионе, на 6,5%. Увеличить помощь псковским родителям предполагалось со 130 до... 138 рублей.

Членов фракции КПРФ подобная постановка вопроса возмутила, и Александр Рогов предложил поднять размер по-

собия по крайней мере до 200 рублей. Однако единороссы данную инициативу приняли в штыки. В итоге за исходившую от коммуниста инициативу проголосовали лишь 6 человек, – в том числе 5 членов фракции КПРФ. Депутатское же большинство, не моргнув, поддержало увеличение пособий на 8 рублей, постановив рекомендовать администрации области в апреле 2011 года рассмотреть возможность нового повышения.

Однако спустя месяц «Единая Россия», судя по всему, напрочь забыла о своем обещании. Так что на майской сессии фракция КПРФ была вынуждена вернуться к этому вопросу, внося на рассмотрение Собрания депутатов проект изменений в закон «О государственном ежемесячном пособии на ребенка в Псковской области», предполагающий увеличение пособия до 200 рублей.

Инициатива компартии немедленно заставила возбудиться представителей «Единой России», заявивших, что вопрос еще не проработан, и тема повышения и без того уже обсуждается представителями партии власти. Более

того, лидер фракции «Единой России» в областном Собрании Валентин Каленский заявил, что единороссы предполагают увеличить пособие на ребенка даже не со 138 рублей до 200, а «в полтора-два раза». Судя по всему цифра предстоящего увеличения была придумана тут же, на ходу: ведь выросшее в полтора раза пособие составило бы всего 207 рублей. Стоит ли говорить, что единороссы не поддержали предложение компартии.

Зато еще через месяц, 30 июня, единороссы предсказуемо единогласно проголосовали за предложенное губернатором повышение детских пособий до 200 рублей с 1 октября 2011 года. И столь же предсказуемо отвергли инициативу коммуниста Сергея Гоголева ускорить процесс, перенеся повышение с осени на 1 июля 2011 года.

Как язык проглотили

26 мая 2011 года члены фракции КПРФ предложили своим коллегам обратиться к Федеральному Собранию РФ со следующей инициативой: внести изменения в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России», объявив 6 июня Днем русского языка.



Дата была выбрана не случайно: 6 июня – день рождения Александра Сергеевича Пушкина, поэта, имя которого во всем мире ассоциируется с Россией и русским языком. Кстати, по решению ЮНЕСКО 6 июня уже является Международным днем русского языка.

Присутствовавший на сессии автор законопроекта, депутат Госдумы РФ, первый секретарь Псковского обкома КПРФ Владимир Никитин пояснил, что если инициатива о введении Дня русского языка будет исходить именно от псковских депутатов, это будет более чем символично и оправданно, ведь «Псковская область – это земля, где русский дух, где Русью пахнет».

Однако депутатское большинство к инициативе коммунистов отнеслось заведомо негативно. А единоросс Михаил Гавунас так и вовсе усмотрел в стремлении ввести в российский календарь новый праздник, посвященный государственному языку, «нотки расизма».

В итоге, за инициативу проголосовали лишь члены фракции КПРФ.

Однако всего полторы недели спустя 6 июня действительно стало Днем русского языка – соответствующий указ подписал президент РФ Дмитрий Медведев. Стоит ли говорить, что псковские единороссы, еще совсем недавно недоумевавшие, зачем вообще нужен такой праздник и почему его необходимо отмечать именно 6 июня, «взяли под козырёк»?

Наблюдать за тем, как парламентское большинство колеблется вслед за причудливыми изгибами «линии партии», а видные члены «Единой России» противоречат сами себе, повторяя те же тезисы, которые совсем недавно они сами же подвергали уничтожительной критике, крайне забавно. Но противно.

Впрочем, было бы еще хорошо, если бы деятели из «ЕР» попросту переписывали законопроекты КПРФ. Беда в том, что наиболее радикальные предложения компартии, способные серьезнейшим образом повлиять на жизнь Псковщины, единороссы попросту топят. ☹



С точностью до грамма

Вопреки протестам КПРФ псковские единороссы приняли закон, в соответствии с которым потребительская корзина псковского пенсионера местами уступает рациону российского заключенного

На 53-й сессии Псковского областного Собрания, состоявшейся в конце мая 2011 года, депутаты рассматривали законопроект «О потребительской корзине для основных социально-демографических групп населения в Псковской области», внесенный администрацией Андрея Турчака. Суть законопроекта, собственно говоря, сводилась к тому, чтобы сохранить объем потребительской корзины (то есть набора продуктов, товаров и услуг, необходимых для удовлетворения первоочередных потребностей) для жителей Псковской области в том же объеме, в котором она была принята региональным Собранием в сентябре 2006 года.

На первый взгляд – это «переливание из пустого в порожнее». Однако размер потребительской корзины важен для определения прожиточного минимума (то есть, проще говоря, цены содержимого корзины). А уже от прожиточного минимума зависит оценка уровня жизни в области, учитываемая при разработке федеральных социальных программ, а также для обоснования минимального размера оплаты труда, пенсий, стипендий и



других социальных выплат. Члены фракции КПРФ высказались против данного законопроекта, мотивировав это тем,

что «голосовать за такой набор потребительской корзины - это то же самое, что голосовать за нищету». Однако депутатское

большинство не стало даже обсуждать этот вопрос, дружно проголосовав «за».

Оценить это решение можно, сравнив цифры из постановления Псковского областного Собрания депутатов от 28.09.2006 №1503 «О потребительской корзине для основных социально-демографических групп населения в Псковской области» и приказа № 125 Министерства юстиции РФ от 2 августа 2005 года «Об утверждении норм питания и материально-бытового обеспечения осужденных к лишению свободы, а также подзадерживаемых и обвиняемых в совершении преступлений, находящихся в следственных изоляторах Федеральной службы исполнения наказаний, на мирное время».

К примеру, заключенному согласно приказу Минюста полагается 90 граммов мяса в день. Псковскому пенсионеру согласно постановлению областного Собрания «для удовлетворения первоочередных потребностей» достаточно 88 граммов. Рацион заключенного должен содержать 100 граммов рыбы. Пенсионеру же, по мнению авторов закона «о корзине», достаточно и 46,65 грамма.

Потребность сидельца в овощах оценивается в 250 грам-

мов в сутки. Пенсионерам повезло больше – им причитается 252 грамма. Зато картофеля, по приказу Министерства юстиции, этаким должны давать по полкилограмму с лишним каждый день. Пенсионерам исходя из прописанных в законе цифр достаточно 219 граммов.

Хлеба, муки, круп и макаронных изделий заключенному положено аж 700 граммов в сутки. Пенсионеру «хлебных продуктов» (помимо собственно хлеба, имеются в виду также мука, крупы, бобовые) – 287 граммов. Жиров в российской тюрьме должно приходиться по 55 граммов на человека. Пенсионеру же хватит и 30 граммов.

Спору нет, по многим показателям пенсионеру живется гораздо выгоднее: им причитается больше яиц, молока, фруктов. Вот только прописанные в приказе Минюста граммы этаким выдавать обязаны. А прописанные в потребительской корзине продукты пенсионер должен добывать самостоятельно: как и где, никого не волнует.

Да, и еще: этаким, занятым тяжелым трудом, полагается прибавка к рациону. Положение о потребительской корзине псковского пенсионера никаких прибавок не содержит. ☹

Блеск и нищета

Депутаты-предприниматели из нынешнего созыва областного Собрания расходятся в показаниях относительно своих доходов, но едины в желании не афишировать эти цифры.

Специфику нынешнего состава Псковского областного Собрания достаточно ярко характеризует информация о доходах народных избранников. Принимая на веру декларации депутатов-бизнесменов или не принимать, но факт остается фактом: первые пятнадцать мест по размеру доходов среди депутатов Псковского областного Собрания вполне предсказуемо занимают члены фракции «Единой России». В общей же сложности на долю псковских единороссов приходится 96,56% всех депутатских доходов - 195 миллионов рублей.

Первое место в списке депутатов-мультимиллионеров занимает Михаил Гавунас, заместитель секретаря регионального политсовета

партии «Единая Россия». В 2010 году, судя по декларации, его доходы составили 56,5 миллиона рублей. При этом данные за 2009 год депутат озвучивать наотрез отказался, так что областная прокуратура даже возбудила в его отношении судебный процесс. Губернатор Андрей Турчак пока никак не комментирует поведение своего соратника по партии.

В другую крайность ударился руководитель Псковского регионального отделения «Справедливой России» Михаил Брячек, являющийся также президентом Международной ассоциации «РОСТЭК-терминал». Он утверждает, что в 2010 году заработал всего 126 тысяч рублей. Что же касается джипа марки Range Rover, на котором расседает Михаил Васильевич (такая машина стоит не меньше 4 миллионов рублей), то он, по его словам, пользуется им всего лишь по доверенности.

Компанию справедливороссы составляет и лидер фракции ЛДПР в областном Собрании

Василий Бобалев. Годовой доход генерального директора ООО «Минерал и Ко» составляет, по официальным данным, 312 тысяч рублей. При этом жириновец ездит на автомобиле Porsche Cayenne стоимостью от 3,5 миллиона.

Стоит добавить, что, будь воля депутатского большинства, жители области вряд ли узнали бы про их доходы. Летом 2010 года возглавляемый Михаилом Гавунасом комитет областного Собрания внес законопроект, по которому депутаты, работающие на неосвоенной основе, были бы избавлены от необходимости публиковать декларацию.

Депутатское большинство тогда этот почин поддержало, и лишь принципиальная позиция фракции КПРФ не позволила принять данный закон. Теперь псковские депутаты-предприниматели все-таки вынуждены рассказывать о своих доходах. Но очевидно, что данная обязанность их очень тяготит. ☹

Взрослые игры

Представители депутатского большинства не спешат помочь «детям войны».

На июньской сессии областного Собрания представители компартии внесли предложение о поддержке проекта Федерального закона «О внесении дополнений в статью 2 и статью 20 Федерального закона «О ветеранах».

Данный законопроект, разработанный фракцией КПРФ в Государственной Думе, направлен на оказание социальной поддержки поколению «детей войны»: тем, кто родился в период с 22 июня 1928 года по 9 мая 1945 года, и на чьи плечи легли все тяготы войны и послевоенного периода. Однако представители депутатского большинства данную инициативу предсказуемо отвергли, по традиции сославшись на отсутствие средств. Судя по всему они считают, что представители пожилого поколения в нашей стране не нуждаются в допол-

нительных мерах поддержки.

Хотя закон до сих пор и не принят, при поддержке Псковской областной организации КПРФ в регионе была создана общественная организация «Дети войны», во главе которой встал бывший депутат областного Собрания, ветеран труда Геннадий Бубнов. Казалось бы, дело это с любой точки зрения хорошее. Однако представители «Справедливой России» от чего-то уверены, что «дети войны» – это бренд, эксклюзивное право на который принадлежит их партии. И псковские справедливороссы принялись... форсировать создание одноименной организации.

Почему «Дети войны» должны конкурировать друг с другом – не очень понятно. Зато очевидно, что от этой политики выигрывают в первую очередь представители партии власти, не желающие пойти на встречу интересам тех, кто родился и рос в тяжелые годы нашей страны. ☹

Редактор В. Ф. ДУЛЯ

Адрес редакции (издателя): 180000, г. Псков, ул. Гоголя, 6.

☎ 66-54-04. Заказ № 902. Тираж 50 000 экз.

Подписано в печать 18.08.2011 г.

По графику в 15.00, фактически в 15.00.

Газета «Псковская искра» зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 3-6851.

Учредитель: Псковское областное отделение КПРФ.

Газета отпечатана в типографии ООО фирма «Псковское возрождение». ИНН 6027024264.

Адрес: 180000, г. Псков, ул. Гоголя, 6. Газета распространяется бесплатно.